

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO X N. 2.834 VALENCIA, MIÉRCOLES 6 DICIEMBRE DE 1950 Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, 10-T. 14536-10617-52575

Las esposas y madres de los marinos norteamericanos cercados en Chosin apelan a Truman

Birmingham (Alabama), 6.—Las esposas y madres de los marinos norteamericanos cercados en el área del embalse de Chosin, en Corea, han apelado al presidente Truman, hoy miércoles, para que sean utilizadas todas las armas que fuesen necesarias, para salvar a sus seres queridos. —Efe.

Franco entrega a Salas Pombo el trofeo que ha conseguido el Frente de Juventudes de Valencia

Las naciones asiáticas piden a los chinos que no crucen el paralelo 38

Gran Bretaña y E.E. UU. respaldan la gestión

Lake Success, 6. (Urgente).—La India y otras doce naciones asiáticas, han pedido oficialmente, a la China comunista, que no cruce el paralelo 38 en Corea. —Efe.

TEXTO DE LA DECLARACION

Lake Success, 6. — El texto de la declaración formulada por la delegación de la India y las de otras doce naciones, dice:

«Consideramos nuestro deber, en este crítico momento, dirigirnos a las autoridades de Corea del Norte y Gobierno central de la República Popular de China para pedirles que declaren inmediatamente que no tienen intención de que ninguna de las fuerzas bajo su mando crucen al sur del paralelo 38.»

Tal declaración se interpreta que es resultado de las conversaciones entre Truman y Attlee. Los Estados Unidos y Gran Bretaña respaldan la declaración de las trece naciones asiáticas. Se entiende que este es un paso para dar tiempo a ulteriores medidas, con el fin de resolver el conflicto en el Extremo Oriente y evitar el peligro de otra guerra mundial. —Efe.

ISRAEL Y TAILANDIA NO FIRMARON EL ACUERDO

Lake Success, 6. — El llamamiento hecho a la china comunista para que sus tropas no crucen el paralelo 38 fué firmado por los países siguientes: India, Afganistán, Birmania, Filipinas, Indonesia, Irán, Irak, Libano, Pakistan, Arabia Saudita, Siria, El Yemen y Egipto.

Marcha forzada de la legislación norteamericana

Para lograr más impuestos y aumentar el rearme

Washington, 6. — La Cámara de Representantes ha votado hoy una propuesta para exigir más tributos. Se impone una contribución igual al 75 por 100 de los ingresos extraordinarios por producción de guerra. Fué rechazada una enmienda presentada por los republicanos, que exigía una mayor contribución. La votación fué nominal y arrojó 378 votos a favor y 20 en contra.

Este proyecto de ley pasa ahora al Senado, donde el comité de finanzas ha comenzado ya a discutirlo en la actual marcha forzada de la legislación para lograr más impuestos con que sufragar los crecientes gastos de guerra en Corea y aumentar el programa de rearme.

La Cámara de Representantes ha aprobado también el efecto retroactivo de dicha ley, a partir del primer día de julio próximo pasado, es decir, de una fecha inmediata al comienzo del conflicto coreano. Los demócratas esperan alcanzar de este modo 3.400 millones de dólares al fin del presente año fiscal aunque otros cálculos lo cifran en 4.600 millones. —Efe.

Fué enviada la declaración directamente al jefe de la delegación de la China comunista, el general Wu Shih Chuán, para que la transmita a las autoridades de Pekín y de Corea del norte.

Un portavoz indio ha informado que sir Benegal Rau estuvo conferenciando con los delegados comunistas chinos en un intento de hallar una salida pacífica al conflicto y después le hizo entrega de dicha declaración, pidiendo tenga una favorable acogida.

La redacción del llamamiento surgió después de tres reuniones entre los delegados principales de los trece países, Israel y Tailandia asistieron a las negociaciones, pero a última hora decidieron no firmar el acuerdo.

El portavoz aludido añadió que el documento dará a la O.N.U. unos momentos de respiro, y que ya no habrá más conversaciones entre Rau y el representante chino, hasta que no se reciba respuesta. —Efe.

SE ESPERA QUE TRUMAN Y ATTLEE APRUEBEN LA PROPOSTA ASIÁTICA

Washington, 6. — Truman y Attlee, en su reunión de hoy, es posible den su aprobación en principio al llamamiento de las trece naciones a la China comunista, según se dice en círculos próximos a la Casa Blanca. Este llamamiento y sus implicaciones serán estudiados por los dos hombres de Estado cuando se reúnan por tercera vez esta tarde, como medio de evitar un desastre. —Efe.

TRUMAN Y ATTLEE NO HAN LLEGADO A UNA DECISION POLITICA O DIPLOMATICA

El premier inglés visitará a Trygve Lie

Se considera imposible la admisión de la China roja en la ONU

Washington, 6. — El hecho de que los comunistas chinos continúan su arrollador avance en Corea, sin que las fuerzas de las Naciones Unidas puedan establecer una línea de resistencia, impide una decisión política o diplomática en las conversaciones de Truman-Attlee. Éste es el sentido que se da al silencio observado anoche en relación con la conferencia celebrada entre los dos hombres de Estado el martes.

En los círculos competentes de la capital norteamericana se considera que la opinión general inglesa es muy parecida a la norteamericana en lo que se refiere a dos cuestiones: Primero, necesidad de mantener firme en su estado actual la neutralidad forzada y armada y segundo, imposibilidad de admitir a la China comunista en la O. N. U. en las actuales circunstancias.

Destilan ante el Caudillo 5.000 muchachos y 2.000 jefes de centuria de toda España

Asisten a los actos el Gobierno y numerosas personalidades

La multitud aclama con entusiasmo al Jefe del Estado

El Frente de Juventudes celebra el décimo aniversario de su fundación

Madrid, 6.—Su Excelencia el Jefe del Estado y el Gobierno han presidido los actos conmemorativos del X aniversario de la creación del Frente de Juventudes.

A la fachada de la Secretaría General del Movimiento de la calle particular del Círculo de Bellas Artes, aproximadamente a las once de la mañana, llegaron los ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; Gobernación, señor Pérez González; Industria y Comercio, señor Suanzes; Agricultura, señor Rein Secura; Trabajo, señor Girón, y del Aire, señor González Gallarza. Con los ministros esperaban la llegada del Generalísimo Franco, Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Elío Garay; director general de Seguridad, delegados nacionales del Frente de Juventudes, Sindicatos e Información e Investigación; jefe nacional del S. E. U., director general de Enseñanza Profesional y Técnica, presidente y secretario del Círculo de Bellas Artes con la junta directiva en pleno, secretario de las Cortes españolas, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valencia, jefe de la Primera Región Aérea, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación Provincial, todos los delegados provinciales del Frente de Juventudes, jefes de los distritos universitarios de España y 2.000 jefes de centuria,

en representación de todas las de la organización.

LA INCLEMENCIA DEL TIEMPO

En la calle de Alcalá formaba una compañía de infantería con bandera y banda, y en la particular del

Círculo de Bellas Artes, la Academia Nacional de Mandos "José Antonio", con su director al frente.

Con anterioridad, el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola, habló con el secretario (Pasa a la cuarta pág.)

"La O. N. U. debe hacer un llamamiento de armisticio o tregua"

Ha dicho Stassen, después de conferenciar con Mac Arthur

Tokio, 6.—Harold Stassen, que ha conferenciado con el general Mac Arthur, ha hecho hoy una declaración a la prensa, en la que ha dicho: "Las Naciones Unidas deben in-

mediatamente hacer un llamamiento de armisticio o tregua, tanto de las fuerzas comunistas chinas como de las de la Onu, para que entre en vigor a medianoche del 8 de diciembre de 1950".

El destacado republicano norteamericano añadió que habría como particular y que sus puntos de vista no deben ser considerados como los del Gobierno norteamericano.

Agregó Stassen que después de acordarse y cumplirse el armisticio, las Naciones Unidas deben nombrar un mediador que busque un arreglo pacífico, que comprenderá, posiblemente, la retirada de tropas de ambos bandos.

"Si los comunistas no acceden a suspender las hostilidades —dijo—, deberá ir a la Onu el encargo de tomar represalias contra los rojos chinos y contra todo objetivo de importancia militar en Corea o en China". "Las represalias contra China serán, ineludiblemente, por resultado del bloqueo de la costa china e intensos ataques aéreos sobre los centros militares e industriales de China. Toda conducta más beligerante o más blanda que la sugerida por mí, multiplicaría la actual tragedia y aumentará el peligro final de la tercera guerra mundial", terminó diciendo Stassen. —Efe.

BRADLEY NO HABLO DE EVACUACION GENERAL

Washington, 6. — El general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor Central norteamericano, ha dicho que son erróneas las informaciones según las cuales él se había referido a evacuación general de Corea.

Ha declarado que únicamente ha manifestado ante la Comisión senatorial de Asuntos Exteriores que se está realizando una evacuación de las tropas norteamericanas sometidas a gran presión del enemigo, pero con intención de concentrarse en una cabeza de desembarco. —Efe.

Se considera también que discutieron las cuestiones relacionadas con el rearme de Gran Bretaña y el problema delicado del control de los precios de las materias primas en el mundo libre, para llegar a una distribución equitativa para llegar al rearme general. La primera cuestión —rearme inglés— no parece encontrar grandes obstáculos. En lo que respecta al segundo, las dificultades son evidentes. Inglaterra parece que se muestra disconforme con el sacaparamientos por parte de los norteamericanos de ciertas materias primas de importancia estratégica capital, entre ellas el manganeso, el cromo y el tungsteno.

Se cree que la conversación de hoy continuará sobre estos asuntos y que en la del jueves, Corea volverá a ser el tema principal del orden del día. El viernes, y a la vista de los

últimos acontecimientos militares en Extremo Oriente, Attlee se trasladará a Nueva York para celebrar conversaciones con el secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, antes de visitar Canadá. Como se convino en las conversaciones de Londres, entre Attlee y el jefe del Gobierno francés, Pleven, el Ministerio de Asuntos Exteriores francés está siendo informado continuamente del desarrollo de las negociaciones por medio del embajador Henri Bonnet. —Efe.

TRUMAN Y ATTLEE VOLVERAN A REUNIRSE HOY

Washington, 6. — Truman y Attlee se reunirán de nuevo hoy miércoles, a las 17.30 (hora española). —Efe.

(Pasa a la quinta pág.)

El gobernador civil visita Mogente, Requena y Utiel Después prosiguió su viaje a Madrid

En la tarde de ayer, el jefe provincial y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, se trasladó al pueblo de Mogente para asistir al entierro de don José Ramon Palmi Pérez, maestro superior jubilado, padre del que hasta hace pocos días fué subje provincial del Movimiento. Le acompañaba el subje provincial, don Santiago Guillén Morénc, y el secretario político y particular, don Antonio Carlos Salvador Aznar. El acto del sepelio constituyó una sentida manifestación de duelo, ya que el ilustre finado era objeto de general estimación.

A continuación, el señor gobernador civil se dirigió a Requena y Utiel. En Requena pronunció una lección política en el cine Armero, donde estaba congregada una gran masa de afiliados al Movimiento. En Utiel, dirigió la palabra en la Jefatura local, tratando sobre la doctrina nacional sindicalista y conceptos más definidos de José Antonio.

Tanto en Requena como en Utiel, el jefe provincial recibió patentes muestras de admiración y simpatía por parte de autoridades y población en masa.

Ya de noche, el señor Salas Pombo continuó su viaje con dirección a Madrid, acompañado del delegado provincial del Frente de Juventudes, comandante Lacalle, para asistir a los actos que van a celebrarse en conmemoración del décimo aniversario de la fundación de las Organizaciones Juveniles.

Se celebra en Valencia el "Dia del Médico"

Una solemne misa en la iglesia del Temple

En la celebración del Día del Médico, el Colegio Oficial de Médicos ha organizado varios actos para el día de hoy.

Esta mañana, a las once, en la Iglesia del Temple, ha tenido lugar una Misa, en la que ha oficiado el reverendo padre don Antonio González.

Ocupó el sitio de honor en el presbiterio, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Marcelino Obechea y Loizaga.

En la presidencia de autoridades figuraban representación de nuestras autoridades: director general de Sanidad, don José Alberto Palanca; presidente del Consejo General de Colegios Oficiales de Médicos, don José Antonio Crespo Alvarez; delegado provincial de Sanidad, doctor don Juan Durich, y el presidente del Colegio Oficial de Médicos de Valencia, don José Martí Matcu.

Las naves del templo aparecían completamente ocupadas por señores colegiados.

CONFERENCIA DEL DOCTOR BERMEJILLO

Después de la Misa, los asistentes a la misma se trasladaron al salón de actos del Colegio Oficial de Médicos.

Ocuparon los sitios del estrado las autoridades y jerarquías mencionadas y el rector de la Universidad, doctor don Fernando Rodríguez Fornos.

El doctor vagüe leyó la conferencia del doctor Bermejillo, presidente de la Previsión Médica nacional, so-

bre el tema "Realidades presentes y posibilidades futuras de la previsión en las profesiones sanitarias".

Inició su conferencia historiando la organización y funcionamiento de la Mutuaidad Oficial y obligatoria de las llamadas profesiones liberales, primera en su clase, a la que ha seguido la creación de otras Mutuaidades de profesiones sanitarias: veterinarios, practicantes, etc. Más tarde se establecieron las Mutuaidades de Abogados, Notarios, Registradores, Ingenieros —en sus diversos ramos—, Arquitectos...

A continuación hace referencia a la creación de las secciones de Enfermedad, de Invalidez, de Vejez, de Vida exaltando su acción benefactora.

La sección de Enfermedad fué fundada en el año 1944, entrando en funciones al siguiente año. Su implantación se debe a la necesidad de ayudar económicamente al compañero incapacitado totalmente y de forma temporal para el ejercicio de la profesión, por enfermedad o accidente, cuyos subsidios se cifran en una escala que oscila entre 1.200 y 5.400 pesetas anuales, según los grupos inscritos. A este efecto aduce la cifra de 1.500 asociados subvencionados desde el año 1945, con un total de más de dos millones y medio de pesetas. La sección de Invalidez, creada en el año 1930, fué reformada en 1945, ampliándose sus beneficios a los estados patológicos que impidiesen totalmente, pero en forma temporal, el ejercicio de la profesión. A esta sección se pasa después de un año de permanencia en la sección de Enfermedad, y se percibe el subsidio sin limitación de tiempo, hasta la vuelta a la validez del asociado.

Para demostrar el incremento de esta sección, el doctor Bermejillo explica que en el año 1935 se pagaron, en concepto de pensiones, 70.239 pesetas, y en 1949, 771.177.

La sección de Vejez se instituyó en 1944 e inició su funcionamiento en 1945, siendo la que más prestación ha alcanzado.

Cabe señalar que desde el primer día de su funcionamiento comenzaron a percibir el subsidio de Vejez todos los asociados que en aquella fecha habían cumplido los 70 años de edad.

El doctor Bermejillo indica que desde el año 1945 se han abonado por pensiones de Vejez, pesetas 4.755.158. Cita uno de los casos de asociados subvencionados, y se refiere al asociado número 13.497, grupo 1, quien desde 1945 ha percibido 6.500 pesetas, habiendo satisfecho el interesado solamente 808 pesetas. Luego cita otro caso referente al socio del segundo grupo el número 3.228, quien ha percibido 16.250 pesetas, aportando solamente el interesado 1.864 50.

Habla de la sección de Vida —creada en 1930 y reformada en 1944— y demuestra también con cifras los beneficios que se obtienen por los beneficiarios y familiares.

Seguidamente expone el proyecto de modificación de los actuales reglamentos que implican la ampliación de los correspondientes subsidios.

Terminó la magnífica disertación tratando de la institución de becas de estudio, caja de beneficencia, caja de auxilios para médicos de A.P., caja de anticipos y protección, sección del automóvil de servicio médico —referido a responsabilidad civil—, seguros dotales, casa rural sanitaria y montepios laborales y derechos pasivos.

La conferencia fué muy aplaudida.

A las dos de la tarde, los médicos y jerarquías llegadas a Valencia con motivo del Día del Médico, se reunieron a la mesa en el restaurante Benimar.

CONFERENCIA DEL DOCTOR PALANCA

Esta tarde, a las siete y media, como último acto del "Día del Médico", el director general de Sanidad, doctor Palanca, pronunciará una conferencia en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Desarrollará el tema "La última epidemia de parálisis infantil en Madrid".

El pantano del Generalísimo será inaugurado en primavera

Visita de inspección del director general de Obras Hidráulicas

El director general de Obras Hidráulicas, don Francisco García de Solá, que se encuentra en Valencia acompañado de los ingenieros señores Meléndez y Ramon Yebes, ha visitado el pantano del Generalísimo en unión de los ingenieros y director de la Confederación Hidrográfica del Júcar, señor Burguera.

El señor García Solá quedó gratamente impresionado al ver terminadas las obras del pantano, cuya marcha inspeccionó por última vez hace un año y medio. La presa se halla totalmente terminada; la carretera que pasa sobre ella está adquinada completamente, y los accesos a la misma, en túnel, están igualmente adquinados y terminados.

La gigantesca obra está lista para su inauguración oficial. El solemne acontecimiento parece ser que se efectuará en la primavera próxima, aprovechando las magníficas condiciones climatológicas.

El pantano del Generalísimo tiene actualmente una capacidad de ochocientos millones de metros cúbicos. Durante esta visita de inspección se ha dado la feliz circunstancia de estar fluyendo copiosamente y entraba en el vaso del pantano el caudal que aportaba el río Turia, que no era ciertamente muy considerable a esas horas.

La visita del director general de Obras Hidráulicas y sus acompañantes continuó por el canal de salida de las aguas y por los túneles correspondientes, por el aliviadero de superficie y el de embudo, y detrás obras de la presa, de oruen complementario, que siguen el mismo ritmo acelerado con que se iniciaron.

El señor García Solá rindió un encendido elogio para los ingenieros que han dirigido esta gran obra hidráulica y les alentó a proseguir con el mismo entusiasmo las restantes obras que han de realizar.

Hoy marcharán el director general y acompañantes a Alicante, a fin de inspeccionar las obras del pantano Amadorio.

Don Ramón Laporta, herido en accidente de automóvil

Don Ramón Laporta Girón, actual comisario del Paro y ex gobernador civil de Valencia, ha sufrido, el pasado domingo, un accidente de automóvil, del que ha resultado, afortunadamente, con ligeras erosiones y magullamiento general. Acompañaban al señor Laporta, su esposa y su hermana doña Luisa, la primera sufrió la fractura de varias costillas, y la segunda también resultó herida levemente, siendo trasladadas a una clínica de Madrid y a Valladolid, respectivamente.

El accidente que fué muy aparatoso, pues dió el coche una vuelta de campana, ocurrió en la carretera de Madrid a Valladolid, y se produjo, sin duda, a causa de la intensa niebla que obstaculizaba la visibilidad, a la vez que hacía resbaladiza la pista.

Farmacias de guardia

Salvador, 15; Puerto Rico, 29; Calvo Sotelo, 1; Paz, 26; Pelayo 26; Cirilo Amorós, 45; Doctor Simarro, 34; Mercado, 42 (frente Mercado Central); Ruzafa, 54; Avenida Burjasot, 25 (bloque Tendetes); Guillem de Castro, 95; San Vicente, 80; plaza Mosén Sorrell, 6; Cuenca, 48.

Servicio de madrugada: Salvador, 15; Puerto Rico, 29; Calvo Sotelo, 1; plaza Mosén Sorrell, 6.

Pobladors marítimos: Travesía Mar (Regiones Devastadas); Escalante, 1; Avenida del Puerto, 216.

RELIGION

"Hielos y tríos, bendecid al Señor"

Uno de "antros hechos lamentables, pero reales, que tenemos la triste oportunidad de presenciar en nuestros tiempos, es la pérdida, por parte del hombre, del sentimiento y la noción del "parentesco", de la hermandad y la familia.

Estamos en la época del divorcio por antonomasia, en la época del aislamiento, de la yuxtaposición del conglomerado artificial; en la época de las máquinas de sumar, y de restar. El individuo, en el conjunto de los pueblos, es un número perdido entre otros números, y su voz es la voz de las cifras, de las estadísticas, de los tantos por ciento o por mil; cientos de bombarderos, centenas de millares de soldados, miles de toneladas de hierro o de algodón, miles de personas reunidas en un lugar cualquiera... He aquí el ultramoderno lenguaje humano. El hombre, como las cosas, ha pasado ya a la categoría de adjetivo, de un adjetivo que sirve para determinar a ese gran sustantivo que es la "civilización".

Este es el castigo lógico que nos ha merecido el pecado fundamental de la filosofía y el neopaganismo modernos: en su vano intento de independizar absurdamente al hombre, ha roto y deshecho los lazos y amarras que le unían con sus semejantes, y le ha colocado, solo y aislado, junto a otros hombres, tan solos y aislados como él. Y así, hemos perdido la noción y el sentimiento del parentesco humano, de la hermandad terrena, de la familia inmensa del universo. Debemos esforzarnos por recobrarlo.

Todas las cosas son parientes, y hermanas nuestras, porque todas ellas son hijas del poder omnipotente de un Dios creador; tenemos la común paisanía de la misma esencia, y del mismo origen, que nos confiere el común apellido de "criaturas". Pero el hombre es, entre todas ellas, el rey de la creación, el patriarca, por así decirlo, que a todas las reúne bajo su señorío, y al mismo tiempo es también su representante: único ser terreno con inteligencia y voluntad, es, por así decirlo, la conciencia viviente del universo, el por-avoz animado de la creación entera, y por ello, el natural encargado de rendir a Dios el tributo consciente de su adoración, de su gratitud y reconocimiento; de darle aquella gloria para la cual han sido creados.

El hombre, en los libros santos de la Sagrada Escritura, se encuentra siempre en el mundo como en su hogar. Y cuando quiere ensalzar y bendecir a su Dios, no se le ocurre pronunciar el mezquino nombre de su "yo"; él increpa e interpea a las criaturas que le rodean, y llama a sus hermanos todos, desde el sol alto de los cielos, hasta la humilde planta o el pez escondido de los mares. "Roció y escarcha, bendecid al Señor; hielos y tríos, bendecid al Señor" cantan en su himno los tres jóvenes de Babilonia...

Nosotros, en estos días, fríos y helados de diciembre, cuando pensamos ya en las próximas fiestas de Navidad, sentimos quizá renacer, al recuerdo del Niño Jesús, un deseo bíblico, tierno y profundo, dormido en nuestro corazón: un deseo de que nuestros hermanos todos, los hombres, los de China, y los de Corea, y los seres todos del universo, bendigan y ensalzen al Señor; un deseo de que también el frío, también el hielo, canten gozosos a Dios...

No está en tu mano abrigar a un pobre, alimentar a un hambriento, vestir algún desnudo, regalar un poco de calor y alegría a alguno de tus semejantes? Piénsalo y decídetelo. Habrás dado, sin duda, un paso importante para un mundo mejor, un mundo familiar, en el que todos nos sepamos juntos al común hogar del Padre celestial.

LA FIESTA DE LA INMACULADA Y LA ACCION CATOLICA

El próximo viernes, día 8, con motivo de la fiesta de la Inmaculada Concepción, en la S. I. Catedral se celebrará un solemne pontifical a las 10.30, al final del cual el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo impartirá la Bendición Papal a los fieles.

La asistencia de los miembros de las cuatro Ramas de Acción Católica de esta capital es obligatoria y colectiva, por lo que deberán acudir con sus banderas a las diez de mañana, pues a las 10.15 el señor arzobispo entonará música, y deberá encontrarse previamente en el lugar acostumbrado.

Los abandonados vestirán traje negro u obscuro, llevando puestos los guantes blancos.

Distribución al público de las nuevas colecciones de cupones de racionamiento

Finalizando el día 31 de los corrientes la vigencia de las actuales colecciones de cupones de racionamiento de adultos, y debiendo entrar en vigor el día 1 de enero próximo las correspondientes al primer semestre de 1951, se distribuirán éstas al público residente en esta capital durante los días 27 de noviembre al 29 de diciembre inclusive, a través de los detallistas de ultramarinos.

En relación con ello, se advierte al público que deberán tener en cuenta y cumplimentar las siguientes normas:

1.ª Comprobación y características de las colecciones de cupones.

Se recomienda al público que antes de hacerse cargo de las colecciones de cupones deben repararse minuciosamente al objeto de comprobar si están conformes con las características que a continuación se detallan, es decir, si tienen todos los cupones que se expresan, ya que posteriormente a recibirlos no se atenderá ninguna reclamación sobre la falta de cupones, y por lo tanto, dejarán de percibir los artículos de racionamiento que se concedían mediante el corte de los mismos.

Las colecciones de primera, segunda y tercera categoría, que son las únicas que se distribuyen, tienen todas ellas las cubiertas de color gris; el texto inscrito de los cupones y cubierta está en tinta azul en las de primera categoría, en tinta roja en las de segunda y en tinta negra en las de tercera.

Todas las colecciones de cupones de adultos contienen siete hojas para man, que corresponden a los días 7 de enero al 17 de junio de 1951; tres hojas con los cupones de las semanas 1 al 24, correspondientes a los artículos aceite, azúcar, legumbres y arroz; una hoja con los cupones de las semanas 25 y 26 de los artículos pan, y de pan de los días 28 de junio al 1 de julio de 1951; Sete hojas con los cupones 1 al 14 inclusive de varios y una hoja de bofetines de inscripción dividida en cuatro partes, que corresponden a ultramarinos, grasas, pan y carne.

El Día de la Madre en la Casa de los Obreros

Mañana, jueves, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el salón de actos de la Casa un acto homenaje en homenaje a la madre, personificada en doña Antonia Lillo Penades, madre del que fué querido consiliario de la Casa, don Rafael Ramón Lillo, promórtir en Valencia de la Cruzada de Liberación.

Del discurso de mantenimiento está encargado el ilustre abogado doctor don Illes Izquierdo Maronda.

Al acto, que será público, se invita a los socios, familiares y simpatizantes.

RECUERDOS de otros tiempos.

La 100 representación en Apolo de "El Príncipe Carnaval"

No importa que viejo nos haya informado en esta ocasión. Son muchos los valencianos que lo recuerdan y ha querido, por esta vez, quedar en el anónimo. De cualquier modo, hay que decir que aún pasea por las calles de Valencia, apoyado en su bastón, vestido de negro, bigotes blancos, paso medido y un sombrero negro que cubre la dignidad de su cabello cano. Me recuerda al viejo artista que aparece en algunas revistas modernas y recita unos versos nos-



trágicos glosando "La cuarta de Apolo" madrileña. Como aquel artista, nuestro viejo —don Agustín Pérez Busina, que nos perdona por publicar su nombre— también ha entornado los ojos para relatarlos la historia vivida de sus tiempos pasados. Y lo que nos ha relatado sepetido hace veintiocho años, exactamente el día 4 de enero de 1922.

Era la época del pantalón estrechito y el cuello alto, de bigotes y perillas y barbas largas; el tiempo en que las mozas no dejaban asomarse el tobillo por debajo de su falda, y la cintura adquiría en ellas la insignificante dimensión de un slamo tierno que se quebrase al soplo de la brisa. Eran los días de los cabrioles y los domingos de toros para aplaudir a Granero... Pero dejemos hablar a nuestro informador.

Quiero referirle un acontecimiento artístico valenciano. Valenciano por suceder en Valencia y por tratarse de personas que en Valencia nacieron y a Valencia dieron gloria. Se trata de la cien representación de la revista "El Príncipe Carnaval", del inolvidable Serrano.

Fue en Apolo, el 4 de enero de 1922. Actuaba la compañía de Concha Gil. A la puerta del teatro se repartían bolsitas de caramelos Fan-Fán y se entregaba a cada espectador un pequeño macizo de madera con el que golpear la butaca de delante a la que cada cual ocupase, acompañando graciosamente ciertos compases de la orquesta, que, por cierto, se hicieron célebres con el consabido sonsonete que repetían viejos y niños. "Caramelitos Fan-Fán."

Por la tarde de ese día se dispuso una gran traca que recorrió las principales calles de la ciudad, mientras una banda de música interpretaba, en un lucido pasacalle, diversas obras del propio Serrano.

El lleno fue absoluto. Se representó "El Príncipe Carnaval", entre los incensantes aplausos del público, y después los artistas de Apolo, los orfeonistas y alumnos de la Sociedad "El Micalet" y el tenor señor Pérez Montichelvo, interpretaron el "Himno a Valencia", también de Serrano, obra que hubo de ser repetida para complacer al público, que no cesaba de vitorear a Valencia y al ambiente artístico valenciano.

A continuación la banda de música de los soldados de Mallorca y la banda de clarines del regimiento de Victoria Eugenia, intervinieron también para el público "La canción del soldado", justamente ovacionada, y finalmente la

misma banda de clarines del regimiento de Victoria Eugenia fue obligada a permanecer en el escenario ejecutando diversos toques de clarín, que hicieron desbordar el entusiasmo del público.

En esto consistió la cien representación de "El Príncipe Carnaval". Un verdadero acontecimiento en Valencia. Hoy, desgraciadamente, no es así.

Ha terminado el viejo su narración y ya no queda más que firmar. Sin querer, mientras escribo en la máquina, el teclado parece que va repitiendo, como en un homenaje nostálgico, el célebre estribillo que se hizo popular: "Caramelitos Fan-Fán."

MURVIER

Bendición de la bandera misional del Colegio de la Sagrada Familia

El pasado domingo, día 3, tuvo lugar la solemne bendición de la bandera de la Juventud Misionera del Colegio de la Sagrada Familia de esta ciudad.

Por la mañana, y en la capilla del Colegio, hubo una misa cantada, que estuvo presidida por la nueva bandera, a la que asistieron todas las alumnas, demostrando su gran amor a las obras misioneras en este día, festividad de su patrono, San Francisco Javier. Oñció la ceremonia el muy ilustre canónico don Ramón Melcher Aguilera.

A las cinco de la tarde fue la bendición por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, doctor don Marcelino Olaechea y Loizaga, que se celebró en la capilla del Palacio Arzobispal. También a este acto asistieron todas las alumnas, y en el mismo actuó como madrina de la bandera del Colegio de las Madres Trinitarias, y como madrina de honor la niña María Carmen Ballester Rios, del Colegio de la Sagrada Familia, siendo la abanderada la alumna de este último Colegio Matilde Ruiz Gallego.

Después de la ceremonia, el señor arzobispo pronunció una sentida plática misionera, que fué escuchada por todas las asistentes con gran fervor.

Al acto acudieron representaciones de las Juventudes Misioneras de los siguientes Colegios: Jesús y María, Loreto, Trinitarias, Esclavas, Institución Torsiana, Salesianas, Domus, Sagrado Corazón de Jesús y Santa Ana, que, con sus respectivas banderas, acompañaron a la que iba a ser bendecida hasta el Palacio Arzobispal.

PUBLICACIONES

"EL SOBRE LITERARIO"

Ha aparecido el tercer número de esta interesante y sugestiva publicación, que edita y dirige Ricardo Orozco. Este sobre tercero supera ampliamente los meritos de los dos anteriores, y contiene un ágil ensayo de Jorge Campos acerca del pintor Eduardo Vicente; otro de Pedro Miguel, sobre literatura británica; un sobrio y chispeante original de Angel Lacalle; un capítulo del reciente ensayo de André Malraux sobre Goya, y otros dos textos de César Pinazo y Muñoz Suay. Verso, de Vicente Carrasco, Ramón de Garcasol, M. Thous Licrens, Labordeta, más las habituales secciones de narraciones, novelas, láminas y letras vernáculos.

"El sobre literario", contra lo que sucede en otras publicaciones parecidas, gana en prestigio, en carácter y en interés lo que gana en edad.

Noticario de nuestro concurso de CARAS BONITAS

Festival en honor de las muchachas seleccionadas

Para el miércoles, día 13 del corriente, por la noche, se celebrará un festival en honor de las señoritas preseleccionadas en el concurso de JORNADA, para la elección de la muchacha más bonita de Valencia y su orte de honor, compuesta por seis elegidas.

El festival, para el que se están reuniendo los máximos alicientes de presentación y atracciones, tendrá lugar en el Gran Prince, en la calle de Cuenca, como el local más capaz para reunir al gran número de admiradores que nuestras concursantes han creado con su belleza y simpatía.

Como un avance del programa, podemos anunciarles el concurso de un afamado conjunto melódico y de una notable vocalista, así como de otras variadas atracciones.

Como la fiesta es en honor y agasajo de todas las señoritas cuyas fotografías han aparecido en nuestro periódico, les serán cursadas las correspondientes invitaciones; pero, además, son ya varias las casas y comercios que han ofrecido su colaboración para obsequiar a las señoritas. Así, tenemos ya la oferta concreta de los acreditados establecimientos Noel, de la calle Falangista Esteve; de Establecimientos Barrachina, de la plaza del Caudillo y de Perfumería Ibáñez, de la calle de San Vicente, 70.

Gracias, señoritas, gracias

Al anunciar en nuestro periódico que era mucho el trabajo que suponía la clasificación y recuento de votos, que a montones van llegando a la Redacción, son varias las señoritas que nos escriben, proponiendo "ingenuamente", el venir a "echarnos una manita en esta labor". No despreciamos su ofrecimiento valioso, y nos consta que pondrían en el asunto, no una mano, sino las dos manos y el sexto sentido; pero... ¿quién asegura un secreto de esta naturaleza en boca de mujer? ¡Gracias, señoritas, muchas gracias!

Recordamos...

Nos permitimos recordar, que el último día de publicación de boletos para el voto, en nuestro periódico, será hasta el día 14 del corriente, inclusive, y que la recepción de los mismos en nuestra Redacción, será hasta el día 20, miércoles, inclusive también.

He aquí las casas que hasta ahora han ofrecido obsequios para la final de nuestro concurso, o sea para las siete señoritas ganadoras, por votación popular, de nuestro concurso: El famoso "Licor 43" sufragó el viaje de novios a Mallorca; la firma Mariano García, de muebles y decoración, de Nicolás Factor, 15, obsequia con una preciosa cama para habitación de soltera; Radio Yébenes, de la calle de Pascual y Genis, regala un aparato de radio "Philips"; la casa de material eléctrico "Viuda de Miguel Roca" ofrece un estupendo mueble tocadiscos; la relojería importaciones Suizas, de la plaza del Caudillo, ofrece un magnífico reloj de pulsera para señorita. Continuaremos la lista.

Se invita a las señoritas

Los estudiantes del Profesorado Mercantil, nos comunican que todas las señoritas del concurso, preseleccionadas, quedan invitadas al baile que a las 6:30 se celebrará en la terraza Rialto de la Feria de Muestras el próximo viernes. Las invitaciones podrán recogerlas las señoritas que deseen asistir, en la Asociación de la Prensa, Pintor Sorolla, 5, a partir de mañana,

De la noche a la mañana

* COSAS DEL CORAZON

De la noche a la mañana, más exactamente, de la mañana a la noche, entró de lleno en sus tareas el III Congreso Nacional de Cardiología, inaugurado ayer en Valencia.

Ni que decir tiene que los temas objeto de estudio de este Congreso Nacional son, todos ellos, cosas del corazón; ponencias y comunicaciones sobre medicina del corazón; especialidad médica que toma su nombre del corazón, y en cuya ciencia y tratado particulares la Medicina española alcanza una honda y prestigiosa madurez.

Un breve repaso a las tareas de estos dos primeros días de Congreso, y una simple lectura de los nombres que los avallan: ilustrísimos doctores, especialistas, Rodríguez Fornos, Trias de Bes, Joao Portos y Beltrán Bagueña, bastan y sobran a justificar todo elogio, y toda certeza de fecundos resultados.

Pero coincidiendo con dicho Congreso, se celebra hoy una



fiesta tan positiva y simpática como este "Día del Médico", organizado por el médico amigo, señor Barberá Armelles. Y también resulta claro que la solidaridad y fraternidad de profesión tan sagrada, es asimismo, cosa del corazón y por el corazón inspirada.

Por lo demás, cosas del corazón son, igualmente, las emociones del enamorado, y las alarmas crecientes que cada día nos proclaman las noticias de los periódicos sobre las consecuencias de la guerra de Corea, y las de la muchacha sobre los precios del mercado.

* DIFICIL BRINDIS

De la noche a la mañana, y mientras las oleadas de comunistas chinos baten ferozmente la retirada de las tropas de las Naciones Unidas en Corea, el jefe de la representación británica en la O. N. U., sir Gladwyn Jebb, ha ofrecido un banquete al jefe de la delegación comunista china en Lake Success, general Wu.

No acreditamos nuestra imaginación si presentamos dicho banquete como un dechado de comidas diplomáticas, pues que en él se citan la maravillosa diplomacia inglesa y la exquisita cortesía china. Podemos incluso suponer detalles tan significati-



vos, como el que la vajilla estuviera decorada con los escudos de Su Majestad británica. Y, desde luego, el banquete tendría el complemento obligado —inevitable— de los brindis.

Pero esto es lo que nos preocupa, y en donde nos falla por completo la imaginación, ¿Por qué habrán podido brindar el general Wu y sir Gladwyn Jebb? ¿Por la victoria? ¿Por la paz? ¿Por el imperio británico? ¿Por el nacionalismo rojo amarillo? ¿O acaso por la brigada inglesa cercada, y salida por los tues-

tes de Mao? ¡Brindis difícil, mal banquete!

* LAS CIFRAS Y LAS OBRAS

De la noche a la mañana, y después de asistir a la bendición del "Ciudad de Cádiz", nos encontramos con una lista de las obras en ejecución, que la Junta de Obras del Puerto viene lle-



vando a cabo, sin prisa y sin pausa, pero con una tenacidad apasionada.

Tenemos demasiado reciente la imagen del Espigón número uno del Turia, para que ninguna cifra nos parezca adecuada a la dimensión de la obra allí realizada y en marcha. El viejo sueño de aquellos patrios valencianos que plantearon la necesidad de un gran puerto mediterráneo, se va cumpliendo en estas obras que duplican la superficie de atraque de nuestro puerto.

Con la construcción de un nuevo muelle, en el trozo segunda del Muelle de Levante, que sustituya al destruido durante la guerra de Liberación, nuestro puerto no sólo será suficiente, sino que, además, estará en disposición de evolucionar con el ritmo que ya justifican estas cantidades, que leemos de 36 millones para el año 1951 y de cerca de 46 para 1952.

* SALA DE MEDITACION

De la noche a la mañana nos enteramos de un nuevo e inefable motivo de perder tiempo y dinero. Ideado por el secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie. Se trata de una "sala de meditación", que permita



a los delegados de la C.N.U. recogerse en los momentos graves para reflexionar sobre los problemas planteados.

La noticia no tiene desperdicio. Genial en su concepción, la realidad es también un potente: Una habitación, iluminada con luz difusa, en la que está una mesa cubierta por un paño blanco; sobre ella las miniaturas de las sesenta banderas de los países miembros; una palmera destaca en un rincón, los muros están tapizados con la bandera de las Naciones Unidas; un gran mapa-mundi resulta sobre un fondo azul, y dentro de un marco iluminado aparece la Carta del Atlántico.

Más que sala de meditación, según nuestra vieja y anticuada idea de meditar, parece un oratorio laico, al que no le resta trivialidad ni el "neon" difuso. Nos explicamos, perfectamente, su poco éxito, y creemos tener el secreto de él. Al menos, con intención de ayudar proponemos a Trygve Lie este último detalle para ambientar dicha sala de meditación; un bar. En él podrían encontrar todos un optimismo que cada día resulta más difícil, una felicidad de ideas que no vemos por ninguna parte, y una energía y decisión cuya falta notamos, también, en los últimos tiempos. ¡Por favor, haga la prueba, mister Lie!

Cámara

Campaña de Navidad y Reyes

El día del corriente mes se celebrará la primera postulación Pro Campaña de Navidad, con las mismas normas que rigen para Auxilio Social.

Las entregas de los emblemas a los industriales y expendedores se harán en la Delegación Provincial de Auxilio Social de esta ciudad.

Los emblemas serán de dos clases: corrientes, con el valor de 0'50, y especiales, con el valor de una peseta.

Se expenderán los emblemas de tipo especial:

- 1.—En salones de té.
- 2.—En espectáculos cuya localidad por persona sea superior a 5 pesetas.
- 3.—En salones de baile, cualquiera que sea el precio de la entrada.
- 4.—En la plaza de toros, en todas sus localidades.

Se expenderán los emblemas de tipo corriente:

En todos los establecimientos que fija la orden ministerial para Auxilio Social.

AYUNTAMIENTO

HACIENDA

El excelentísimo Ayuntamiento plebiscario, en sesión celebrada el día 29 del pasado noviembre, acordó varios suplementos y habilitaciones de crédito por un total de 7.434.395'31 pesetas, con cargo a transferencia de otras partidas del presupuesto ordinario vigente.

A LOS SASTRES

Teniendo necesidad esta excelentísima Corporación de adquirir mediante concurso 36 guerreras, 36 pantalones tipo epílebia y tres guarda polvos, todo ello de algodón y color azul, con destino al personal de la Sección de Almirado, se requiere a todos los sastres establecidos en esta plaza y que se dediquen habitualmente a esta clase de confecciones, para que en el plazo de ocho días, a contar desde la publicación de este anuncio, presenten en plica cerrada sus ofertas con sus correspondientes muestras de tejidos, en el Negociado de Gobierno Interior, donde se les facilitarán todos los detalles relacionados con este concurso y una cartulina para la colocación de las muestras.—El Alcalde

Comisión de falla del "So Quelo" 1951

Por la autoridad correspondiente ha sido aprobada la comisión de falla del "So Quelo" correspondiente al año 1951:

Presidente, don Francisco Roa Martí; vice primero, don Antonio Martí Tolsá; vice segundo, don Vicente Ibáñez García; secretario, don Joaquín Gimeno Torres; vice, don José Company Reig; tesorero, don Francisco Almarche Beilloch; vice, don Luis Gea Hernández; contador, don Juan Esteve Corbelia; vice, don Tomás Beltrán Pascual.

Presidente de festejos, don José Torres Llorens; Prensa y Propaganda, don Salvador Chanza Iborra; asesor literario, don Rafael Clemente Blasco; asesor artístico, don Enrique Giménez Sánchez.

Presidente Alquería, don Rafael Ramírez García; secretario, don José Ruiz Giménez; delegado en Madrid, don Antonio Manzanarez Díaz.

Vocales: Don Juan Enrique de Yongh, don Bernardo de Lapparent, don Enrique Faulet, don Manuel Blanch, don José Grás Blanqui, don Bañch, don José Grás Blanqui, don Dámaso Durá, don Salvador Blasco Blasco, don José Armengod Armengod, don Alvaro de Moutas, don Antonio Ferrí, don José Giménez Sánchez, don Francisco E. Fernández Pérez, don Alfredo Carrasco, don José Lillo, don Joaquín Calatayud Llovet, don Fernando March Bartos, don Luis Donat, don Mauro Guillem Prats, don José Barachina Fajardo.

Suscripción para costear las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil a don Adolfo Rincón de Arellano

PRIMERA RELACION DE ADHESIONES RECIBIDAS

Excelentísimo señor don Diego Salas Pombo; don Juan Torres Salas; excelentísimo señor marqués del Turia; don José Barberá Armelles; don Antonio Grau Penades; don Manuel Vilar Sancho; don Bartolomé Beneyto Pérez; don José María Barberá Adam; don Alfredo Carrasco; don Federico Corbi; don Fernando Furgado; don Rafael Gil Quinzá; don Luis Gozábez Satorre; don José Iruetagoiena Solthaga; reverendo padre don Antonio de León, S. J.; don José López Trigo; don Antonio Noguera Bonora; don José A. Pascual Alomar; don José Segrelles; don Luis Bruce Hinojosa; don Luis de Pablo Canales; don Olegario Rodríguez López; don Rafael Laborde-Bois; don Felipe Juan Gascón; don Francisco Ribes López; don Joaquín Fenollosa; don José Lluerna Jorge; don José Beneyto Bernacer; don Vicente Cerda; don Juan Ferrández Blázquez; don José Toledo Sánchez; reverenda madre superiora del Colegio de Sordomudos; don José Bagueña; señor Sagrañes Carceller; don Alberto Bruce Hinojosa; don Rafael Juan Muñoz; don Francisco Real Gómez; don Santiago Tronchoni y otro; don Santos Carrasco Molina; don José María Escobedo; don Miguel Galán; don Angel Pérez Guerrero; don Fernando Chiner; don Silvestre Sánchez Terrasa; don Alfredo Calot; don Antonio Sánchez García; don José Tomás López Trigo; don Eugenio T. López Trigo; don José Bosch Casañ; don Eugenio Moreno; don Fernando Monzonis; don Santiago Barcia; don Antonio Cros Juan; doña Estrella Navarro; señor Vilatella; don Antonio Muñoz; don José Aguilera; don José J. Muñoz Bora; don Julio Pitarch; don Isidro Peña; don José A. Palop; señorita Eulalia Peyró; señorita Maximiliana Rodríguez; señorita Carmen; señorita Josefina Selma; don Amador Valderrey; don Fabriciano Martínez; don Agapito García; don Fidel García; don Carlos Rodena; don Víctor Igual; don Gaspar Bueno; don Joaquín García; don Vicente Martínez; don Amado Martínez.

Don Manuel Pons Vivas; don José María Mora Tortosa; don Juan Gimeno Sancho; don Luis Lafora Almódever; don Joaquín Molto Santonja; don Pedro Moltó Santonja; don Alfonso Cerdá Vila; don Antonio Vicente Perosans; don Fernando Andreu; don José Llázn; don Francisco Picó; don Fermín Calvete; don Víctor Fortea; don Francisco Mayques; don Antonio Baselga; don Diego Carrasco; don Enrique Pérez Clemente; don Rafael Tamarit Molina; don Enrique Biosca; don Vicente Faltres Franco; don Emilio Lamany Bensusán; don José Alegre Rubio; don Alfonso Puchades Jou; don Joaquín Mayques; don Antonio Myques; don Vicente Mayques; don Francisco Mayques; don Rafael Mayques y don Enrique Mayques.

Se recuerda que las aportaciones particulares no pueden rebasar la cantidad de 25 pesetas.

Únicos centros de suscripción "Las Provincias", "Levante" JORNADA Delegación Vieja Guardia, Círculo de Bellas Artes, Agricultura, Instituto Nacional de Previsión, Hospital Provincial, Fero de Fichón y Colegio Oficial de Médicos.

¿Conoce usted la revista «BAZAR»? Hoyee un ejemplar y se convencerá de que es el mejor periódico infantil de España

Franco entrega a Salas Pombo el trofeo que ha conseguido el Frente de Juventudes de Valencia

(Viene de la 1.ª pág.)

general del Movimiento, señor Ferrández Cuesta, que llegó acompañando a Su Excelencia el Jefe del Estado, y, ministro, a su vez, lo hizo con el Caudillo. Preguntaba el ministro al señor Elota si a pesar de la inclemencia del tiempo podrían celebrarse los actos anunciados, a lo que el Caudillo contestó que él estaba dispuesto. Ante la afirmación del jefe del Estado dieron comienzo los actos.

LLEGADA DEL CAUDILLO

A las once y veinte llegó ante la fachada de Secretaría General Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento. El Generalísimo fue recibido por el capitán general, teniente general Muñoz Grandes, y mientras la banda de música interpretaba "Himno Nacional" Su Excelencia pasó revista a las fuerzas militares y a la Academia de Mandos "José Antonio", ante un clamor incesante de la multitud, que reunida en la calle de Alcalá y otras adyacencias se había estacionado para presenciar la llegada de Su Excelencia. El Caudillo saludó al Gobierno y a las autoridades y jerarquías. En este momento el entusiasmo del público se desbordó y fueron incesantes los gritos de "Franco, Franco, Franco", manifestaciones que el Caudillo correspondía sonriendo.

INTERPRETACION ANTE EL CAUDILLO

El Jefe del Estado penetró en el Círculo y 580 afiliados al Frente de Juventudes de Madrid, Miranda de Ebro, Salamanca, Tolosa y Cervia, provincia de Lérida (campeones de la competición de coros, por sector), interpretaron la canción "Unico capitán". Sucesivamente, al paso del Caudillo, actuó la rondalla de Zaragoza, con 120 intérpretes, y otras varias. El Generalísimo penetró en el salón de exposiciones, donde la Asesoría Nacional de Cultura y Arte exhibe la VII Exposición Nacional de Arte del Frente de Juventudes, y en la que se ven 150 obras realizadas por afiliados a la organización. Su Excelencia se detuvo unos momentos ante el teatro guífol y ascendió después a la planta segunda, donde actualmente muestran sus exposiciones las Falanges Juveniles de Franco, un Hogar Rural del Frente de Juventudes, los Fiechas Navales, Secciones de Sanidad, Aeromodelismo, Asesoría Religiosa, Sección de Encuadramiento Personal, Propaganda, Sección Premilitar, S. E. U. y Radio S. E. U. El Caudillo se detuvo algo más de una hora en todos estos departamentos, y los jefes de los servicios respectivos explicaron a Su Excelencia la labor realizada por el Frente de Juventudes durante estos diez años.

Al llegar a Radio S. E. U., los locutores dirigieron al Generalísimo, en nombre del Frente de Juventudes, un expresivo saludo. Por último antes de abandonar el salón de exposiciones, una actriz y dos actores del Teatro Español de Madrid, que pertenecieron a la organización, realizaron diversas actuaciones, ante Su Excelencia. Eran aquellos Mania Jesús Valdés, medalla de oro del Círculo de Bellas Artes del actual año teatral, y José María Romero y Valeriano Andrés, quienes fueron felicitados personalmente por el Generalísimo.

EN SECRETARIA GENERAL

Desde el Círculo, el Caudillo pasó a la Secretaría General del Movimiento. En el vestíbulo fué recibido por el vicesecretario general, señor Vivar Téllez; vicesecretario de Secciones, señor Valdés; delegados nacionales de la Sección Femenina, Tesorería, Justicia y Derecho, Sanidad, Información e Investigación, Personal, fundador de la O. J., distintos consejeros nacionales, secretarios na-

cionales y de servicios, y vicesecretarios y jefes nacionales de Sindicatos. El Caudillo penetró en la exposición finalista del Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera y de la competición ibérica, y escuchó

Radio Nacional de España

TARDE. — 18: Vuestra música predilecta. 18'25: Música de cámara: "Concierto en do menor, para violín, oboe, orquesta de cuerda y cembalo", de Bach, y "Sonata para trompa y piano", de Beethoven. 19: Diario hablado de tarde. 19'05: Información financiera. 19'10: Tablón de anuncios. 19'15: Discos viejos. 19'30: Correo musical. 19'45: Cantan Los Rancheros. 20: "Reflejo, en el aire", por Leandro Navarro. 20'15: Carcasa musical, por Javier Fernández. 20'45: Música regional.

NOCHE. — 21: Alocución del ilustrísimo señor vicario general, doctor don Jacinto Argaya. 21'15: Nuevas grabaciones. 21'30: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. 21'45: Diario hablado de noche. 22'05: "La canción de Bernadette", según la obra de Franz Werfel. Adaptación de Manuel Llanza Iglesias. Capítulo XIII: Sor María Teresa. 22'30: "Plasmón", revista de Medicina y Cirugía. 23'30: Pequeñas obras de grandes maestros. 24: Música de baile. 0'15: Último diario hablado de noche y Gaceta sonora. 0'45: Charla de medianoche, por José María Cruz Román. 1: Cierre de la estación.

Radio Valencia

TARDE. — 7: Apertura. 7'05: Nuevas páginas. 7'15: Emisión del radioyente. Discos a petición de los abonados.

NOCHE. — 8: Retransmisión de sorteo del cupón pro ciegos 8'05: Novelas radiofónicas: "Príncipe de los zorros", de Samuel Sellabarger, adaptación de Guillermo Sautier Casaseca. 8'30: "El desfile de la moda", información femenina. 8'35: "Ecos de sociedad", discos dedicados. 8'45: Nuestra región a través de la historia de sus pueblos: Picasent, por Bernardo Bono y Barber. 8'55: La anécdota del día. 9: "Aleluya, Aleluya", música y humor, programa desde Radio Madrid. 9'40: Noticiario deportivo. 9'45: Diario hablado de Radio Nacional de España. 10: Campaña Pro Seminario. Alocución por el ilustrísimo señor doctor don Jacinto Argaya, vicario general del Arzobispado. 10'10: Emisión extraordinaria dedicada a conmemorar el décimo aniversario de la fundación del Frente de Juventudes. 10'45: Melodías de ayer. 11: Retransmisión teatral. 1: Cierre de la estación.

Radio Mediterráneo

NOCHE. — 7: Irma Vila y su maricón. 7'15: Guerra de vaíses. 7'30: Canta Carmela Montes. 7'45: Actuación en nuestros estudios del cantor melódico Miguel de Villacañas. 8: Microfón del radioyente. Discos a petición de los abonados. 8'50: ¿Quién va al cine? 9'05: Radio Club. 9'35: Microfón deportivo, por Miguel Domínguez. 9'45: Diario hablado de la noche de Radio Nacional de España en Madrid. 10: Campaña Pro Seminario. Alocución del ilustrísimo señor doctor don Jacinto Argaya, vicario general del Arzobispado. 10'10: Emisión extraordinaria para conmemorar el décimo aniversario de la fundación del Frente de Juventudes. 10'30: "Plasmón", revista de Medicina y Cirugía de Radio Nacional de España en Madrid. 11'15: Éxitos de Carmen Miranda. 11'30: Las mejores melodías por las mejores orquestas. 12: Cierre.

las explicaciones pertinentes que le ofrecía el jefe nacional de Centros de Trabajo. El Generalísimo saludó al tribunal calificador de este certamen y a los observadores de Chile, Argentina, Brasil, Perú y Méjico.

En una tribuna colocada al fondo de la exposición, se situó el Jefe del Estado, entre sus jefes de las Casas Civil y Militar, Gobierno, embajador de Portugal y otras autoridades y jerarquías, y seguidamente hizo entrega del trofeo del Caudillo, que este año ha ganado la provincia de Valencia. La entrega la hizo el gobernador civil y jefe provincial de Valencia, señor Salas Pombo. Seguidamente, el Generalísimo entregó el quión del Caudillo al jefe provincial del Frente de Juventudes de Barcelona, y seguidamente los cuarenta premios de la competición de formación profesional obrera (Voluntad de Resurgimiento), así como los trofeos de la competición ibérica. También entregó diplomas y a cada aprendiz camepón un sobre que contenía 2.000 pesetas para cada uno de ellos.

El Generalísimo admitió, antes de abandonar la exposición, un aparato de radio superheterodino de cinco válvulas, trabajo que el campeón terminó en 13 horas.

DESFILE ANTE FRANCO

Su Excelencia penetró unos momentos en la secretaria general del Movimiento, donde conversó con los ministros y jerarquías, y después se trasladó a la tribuna levantada frente a la fachada principal de la asesoría para presenciar el desfile de todos los afiliados de la organización, así como las distintas bandas y rondallas que han acudido para esta demostración nacional del Frente de Juventudes en el décimo aniversario de su fundación.

En total han desfilado 5.000 muchachos del Frente de Juventudes y 2.000 jefes de centuria en representación de todas las de España, con sus bandas, guiones, estándares y rondallas.

El público, a pesar de lo desahuciable del tiempo y de encontrarse las calles cubiertas de un espesor grueso de nieve, permaneció impasible durante todos los actos, y vitoreó a España y al Caudillo y no cesó de aclamar un solo momento a los muchachos del Frente de Juventudes.

A la una y veinte, Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó la tribuna, y en unión del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, emprendió el regreso a su residencia.

Los camaradas del Frente de Juventudes y la muchedumbre despidieron al Caudillo cariñosamente.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADOS CON JUEGOS DE ILUSIONISMO? Compre el libro de Lluís-Kate-Pé "La prestidigitación al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23. Madrid.

¡ACONSEJAMOS LA LECTURA de "Estampas nuevas del Madrid viejo", del gran escritor Diego San José. Precio, 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡COMERCIANTE! ¡INDUSTRIAL! ¡OS aconsejamos la lectura del libro "Manual teórico-práctico para formar expediente a obreros y empleados por sus faltas en el trabajo". Contiene legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 16 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

José María Fábregas del Pilar: "Contabilidad del Estado" (tercera edición). Obra recomendada en las Escuelas de Comercio y en las oposiciones para contadores y periciales. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23. Madrid.

CONCURSO "La muchacha más bonita de Valencia"

VOTO por la señorita cuyo fotografía se publicó en JORNADA el día de de 1950

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

Teléfonos JORNADA: 10.617 y 14.500

SE ALQUILA magnífico local, propio almacén, garaje con teléfono, inmediato Carrer de Madrid y Camino Tránsito, Razón: Teléfono 14.460 VALENCIA.

MAQUINAS ESCRIBIR inmejorables alquiler económico domicilio particular, escritura clarísima. Gobernador Viejo, 3, primera, lar, des.

Truman y Attlee no han llegado a una decisión política o diplomática

(Viene de la 1.ª pág.)

SE APLAZA LA ENTREVISTA PANDIT-ATLEE

Washington, 6. — La entrevista de la embajadora de la India, señora Pandit, con el primer ministro británico Attlee, que estaba anunciada para ayer, no se efectuará hasta dentro de unos días según se declara en fuentes de información indias.

Se agrega que los compromisos de Attlee han hecho imposible hasta ahora la entrevista.

En los medios políticos de aquí existe gran interés por la conferencia Pandit-Attlee, ya que se espera que la embajadora india presente una fórmula de mediación de su Go-

EL PARTIDO COMUNISTA NORTEAMERICANO

Va a empezar una táctica dilatoria para no ser puesto fuera de la ley

El Gobierno norteamericano ha dado los primeros pasos para declarar fuera de ley al partido comunista de su nación. Pero se trata de un largo proceso, y los comunistas, decididos a que se arrastre lentamente, van a emplear tácticas dilatorias. Su defensa que se fundará principalmente sobre la anticonstitucionalidad de la ley, llevará, en efecto, a acusados y acusadores hasta el Tribunal Supremo.

De tribunal en tribunal, de procedimiento en procedimiento, deberán transcurrir por lo menos dos años antes de llegar a la decisión final. Pero el Gobierno está decidido a obrar aprisa. Era preciso, ante todo, teniendo en cuenta los remolinos del Congreso que reprocha a la administración el torpedear la ley MacCarran, creando dificultades a los inmigrantes y a los turistas, llevar a cabo una acción vigorosa contra los comunistas. Pero la energía del Departamento de Justicia no se debe tan sólo a razones de política interior. En la hipótesis de un conflicto internacional, no es quisiere exponerse a los riesgos de sabotaje y a los peligros de atentados terroristas de la quinta columna.

La ley prevé a este respecto el internamiento puro y simple de los elementos subversivos. Pero a los norteamericanos les repugna obrar sin pruebas formales, sin decisiones de los tribunales legalmente constituidos. Así se explica el ataque frontal del Departamento de Justicia. Pero bien podría ser que el Gobierno no limitara su acción a las investigaciones y persecuciones previstas por la ley MacCarran. Las imputaciones de obediencia a una potencia extranjera, la acusación de «patriotismo soviético» lanzada contra los comunistas norteamericanos, dan a pensar que la administración se reserva, en caso necesario, acusarles de alta traición. Una lectura atenta de la requisitoria hecha por MacGrath a través de los anteojos del jurista, permite imputar al partido una serie de actos capaces de dañar la seguridad exterior de la nación. Sin duda, que todavía no se ha decidido nada a este respecto. Pero el instrumento está listo...

bierno entre la China comunista y las potencias occidentales.—Efe.

NO ES CONVENIENTE UNA GUERRA CONTRA CHINA EN DETRIMENTO DE EUROPA

Washington, 6. — En opinión del corresponsal de la Agencia Reuter, Paul Scott, el presidente Truman y Attlee completarán en su conferencia de hoy el examen general de la crisis mundial criada por la intervención china en la guerra de Corea.

Los consejeros diplomáticos y militares estudian la posibilidad de que se llegue a lo siguiente, según el citado periodista:

1.—Orden de "alto el fuego", que debería ser acatada por los dos bandos, en el paralelo 38.

2.—Retirada de las fuerzas de las Naciones Unidas del territorio de la península de Corea, aunque continuaran los ataques navales y aéreos. "Truman y Attlee —prosigue Paul Scott— tratan por todos los medios de hallar una solución para abordar el gravísimo problema creado por la intervención china y que ha obligado a los dos países a revisar su política de "paz con seguridad."

Parece que los dos hombres de Estado tienen también en consideración los efectos de la intervención china en otras partes de Asia, tales como Indochina y Malaca.

Se considera que Truman y Attlee están de acuerdo en la necesidad de tratar el problema de la guerra en Corea como parte de la lucha entre el comunismo y el mundo "no comunista".

Según el citado corresponsal, existe también acuerdo en la apreciación de que, desde el punto de vista estratégico, no es conveniente una guerra contra China por parte de los Estados Unidos y sus aliados, mientras que Europa occidental no está todavía lo suficientemente armada para cualquier eventualidad y Norteamérica se vería en una guerra difícil, sin tener protegidas debidamente las espaldas.

La opinión general es que las potencias del Pacto del Atlántico, incluyendo los Estados Unidos, deben concentrar su atención en formar sólidas fuerzas defensivas en Europa occidental y llegar cuanto antes a un acuerdo respecto a la organización de un mando supremo de estas fuerzas.

Se espera que tan pronto como Truman y Attlee hayan terminado el examen general de la crisis mundial, pasen a ocuparse de problemas individuales, tales como:

1.—Nombramiento de comandante supremo del Atlántico en Europa, y 2.—Coordinación de los esfuerzos para el rearme de Europa. — Efe.

"Si usted se va de Inglaterra ayudará a su país"

Un inglés abre la nueva era de la emigración

Desde la guerra, muchos ingleses, hartos de la austeridad, pero patrióticos, han rechazado las ventajas de la emigración, diciéndose a sí mismos que cada inglés que salía debilitaba a la patria. Pero hace poco, sir Frank Wittle, famoso ingeniero especializado en los trabajos de la propulsión a chorro, ha declarado que la verdad está en lo contrario.

Wittle ha desencadenado una campaña para persuadir a veinte millones, de los cincuenta que tiene la Gran Bretaña, de que deben marchar a los dominios. Sur argumento, que explicó al Consejo de una Nueva Era de Emigración, es que la emigración en masa fortalecería ahora grandemente a la Gran Bretaña, especialmente si viniera la guerra. Según Wittle, la debilidad fundamental de Inglaterra es su vulnerabilidad para el agotamiento si se la bombardea atómicamente o se la bloquea. Por eso declara a los presentes emigrantes: "Os habéis sentido culpables, como si abandonarais un barco en trance de hundirse, cuando la verdad es que si os vais, ayudáis a que no naufrague el barco."

Cree el ingeniero que los ingleses se están convirtiendo rápidamente a su punto de vista, citando las respuestas a una reciente encuesta del Instituto Gallup: "Si usted tuviera libertad de hacerle, ¿le gustaría emigrar y establecerse en otra nación?" Un 35 por 100 contestó afirmativamente, el 60 por 100 dijo que no y un 5 por 100 no tenía opinión. O sea, que esto parece indicar que los veinte millones que desean Wittle están dispuestos a marcharse, pero en cuanto a persuadir a

comunidad, en aras y a las industrias a que miren también, como parte principal de su vida, la imaginación a chorro de Wittle roza evidentemente lo utópico.

Servicio meteorológico

REGION ADREA DE LEVANTE

Información general. — Durante la última jornada continuó el cielo cubierto por la mitad norte y con algún claro por el sur, observándose nubes borrascosas que dieron lugar a precipitaciones generales, que si bien se extendieron también hacia la mitad meridional fueron más intensas por el noroeste de la región; la cantidad total de agua recogida, expresada en litros por metro cuadrado, ha sido la siguiente: 40 en Taramón, 14 en Cuenca y Castellón, 12 en Albocete, 5 en Manises, 2 en Játiva y 1 en Valencia y Alcantarilla.

La temperatura experimentó un nuevo descenso y su oscilación fué muy pequeña. La máxima, de 19 grados, se registró ayer en San Jovier y Los Alcázaros, y la mínima de hoy ha sido de 3 grados bajo cero, en Taramón.

En Valencia. — Durante la última jornada permaneció el cielo cubierto y se registraron algunas precipitaciones poco intensas en la tarde de ayer y amanecer de hoy. Hasta las ocho horas de esta mañana el agua recogida ha sido de un litro por metro cuadrado.

La visibilidad fué de unos 12 kilómetros.

El viento ha sido flojo del primer cuadrante, soplando a rachas durante la noche. En total ha recorrido 461 kms con una velocidad máxima de 18'7 metros por segundo del noreste a la una hora 58 minutos de hoy.

Disminuyó la oscilación de la temperatura por descenso de la máxima. A 13 horas de ayer se registraron 11'0 grados; a 19 horas, 8'8; a una hora de hoy, 8'8, y a 7 horas, 10'6. La máxima de ayer fué de 11'5 a las 14 horas 30 minutos, y la mínima de hoy ha sido de 7'8 a las 3 horas 10 minutos.

Ayer no hubo el sol. El estado del mar fué de marejada ayer tarde, y esta mañana es de marejadilla.

Predicción para Levante. — Cielo cubierto con nubes de diversos tipos entre las que se irán observando claros de extensión creciente, alternando con algún chubasco.

Vientos flojos del sector norte, que por la mitad meridional irán girando al oeste.

Temperatura estacionaria con ligero aumento de su oscilación diaria.

PERSPECTIVA

La situación militar

Mientras en Washington continúan sus conferencias Truman y Attlee, en Corea la situación militar de los aliados se agrava por momentos, de tal modo, que a poco que se prolonguen aquéllas, puede que no tengan nada que resolver en lo que se refiere al aspecto militar, por carecer de sujeto sobre el que operar. Es sintomático, a este respecto, que se hagan especulaciones sobre si ambos jefes políticos han tratado de una posible reinvasión, como dando por hecho que allí ya no hay nada que hacer militarmente más que procurar salvar las tan comprometidas tropas. Y, desde luego, cuando venga a tratar del asunto la Asamblea de la O. N. U., el aspecto militar, seguramente, habrá pasado a la historia.

La campaña de Corea se caracteriza por la rapidez de las operaciones, tanto en un sentido como en otro. Realmente, la motorización de los ejércitos ha cambiado la fisonomía de la guerra y cuando se comprueba la superioridad numérica de una de las partes, se avanza o se retrocede por decenas de kilómetros. Los coreanos del Norte cuando desencadenaron su ataque, en pocos días ocuparon casi toda Corea; después, a raíz del desembarco aliado en Inchon, parecía, dada la rapidez del avance, que la frontera de Manchuria estaba ya al alcance de las fuerzas de la O. N. U.; ahora, de nuevo, los comunistas adelantan a veloz ritmo y casi toda Corea del Norte está ya en sus manos.

Ante la enorme superioridad comunista, las tropas aliadas, más que de defender el terreno, se preocupan de no quedar cercadas y destruidas. De ahí su retroceso, y los esfuerzos que se hacen para salvar a las que quedaron encerradas en el embalse de Chosin.

Pyongyang, la capital de Corea del Norte, ha sido ya ampliamente rebasada por los chinos, y, al parecer, se señala ya la presencia de éstos a más de 50 kilómetros al sur de, en un esfuerzo por cortar la retirada



BRADLEY

Por lo menos, podremos irnos

al VIII ejército norteamericano. Y como de momento no hay perspectivas de que cambie la proporción numérica, y como la aviación, única arma en la que tienen superioridad los aliados, no basta para contener aquella otra, todas las probabilidades son de que los comunistas, a menos de pararse voluntariamente al llegar al paralelo 38, hipótesis bastante gratuita, podrán llegar con bastante facilidad a Fusan.

Los aliados tienen como alternativas o establecer una línea defensiva en cualquier sitio favorable, o abandonar Corea. Por ahora, no se ve ninguna traza de la primera y no se sabe si podrá lograrse, como se hizo en el famoso reducho de Fusan. Son ahora bastante diferentes las circunstancias, y a menos de enviar refuerzos que cambiarán la tonalidad de la lucha, una línea defensiva sólo serviría, en caso de poder establecerse, para permitir la evacuación. Y en cuanto a ésta, tampoco se sabe si podrá llevarse a cabo y cuál serían sus condiciones. Se habla de un nuevo Dunquerque, pero la variación podría ir desde una retirada ordenada hasta un desastre.

Los jefes militares norteamericanos son, sin embargo, bastante optimistas. MacArthur declaraba, no hace mucho —no sabemos si hoy todavía lo mantendrá— pues los sucesos van en progresión geométrica—, que las fuerzas de la O. N. U. no serían expulsadas de Corea. Ayer mismo, en el Pentágono, o sea, en la sede del Estado Mayor norteamericano —claro que en Washington—, se insistía en que la situación no era desesperada y que, más pronto o más tarde, dará un giro, haciéndose frente a los chinos. Por su parte, Bradley, el presidente de la junta de jefes de Estado Mayor, sintiéndose un poco más modesto, se limita a decir que las tropas han llegado a posiciones desde las que pueden ser evacuadas, es decir, que ya no hay peligro de un nuevo Tobruk, de que se venía hablando estos días. El tiempo dirá y muy pronto, lo que haya de verdad en estas afirmaciones.

Pero suponiendo que los aliados tengan que irse, —y lo consigán—, de Corea, y que la O. N. U. apruebe una resolución condenando a China, podría plantarse una situación bien curiosa de guerra no declarada. Mejor dicho, de prolongación de esta guerra no declarada en que estamos ahora. Pues lo mejor que podrían hacer, caso de que no se llegara a un acuerdo general, es no caer en la trampa de ser ellos los que declararan la guerra a China ni tan siquiera empezar operaciones contra los chinos aun sin declararla. Puede que la estrategia aliada consista en dejar las cosas como están, que más vale la humillación militar de abandonar Corea, que la de cederla diplomáticamente a China; y fortalecerse lo más y más pronto posible, tomando esta vez Europa en serio su rearme. Y luego, cuando fueran suficientemente fuertes y no corrieran riesgo en Europa, volver a Corea, e incluso a China. Es decir, no cerrar la cuestión definitivamente ahora, sino abrir un compás de espera, considerar Corea como un episodio, y tomar el desquite cuando se pueda. Quizás respondan a esto los 40.000 millones de dólares que va a gastar Norteamérica este año en presupuesto militar. Aunque también se corre el peligro de que el propósito se enfríe con el transcurso del tiempo. Para llevarlo a cabo hay que considerarse, desde ahora, en guerra, aun cuando no haya sido declarada oficialmente.

JUAN SOLER

Reacciones diplomáticas entre Italia y Etiopía

Lake Success, 6. — Etiopía e Italia, en un histórico acuerdo conciliatorio, han establecido relaciones diplomáticas y comerciales en el día de ayer.

Los altos representantes de los dos países cambiaron acuos en las que se expresa el deseo de olvidar los pasados conflictos y comenzar una era de amistad y cooperación, durante un almuerzo concertado por las delegaciones norteamericana y británica.—Efe.

Deportes



Dijimos no ha mucho que no había ni dos equipos españoles de primera división completos; que el que tenía buen ataque cojeaba en la defensa, y a la inversa, que el que era un "bacha" en el marcaje era un "birria" en golear. Pues bien, cifras cantan...

La tabla de clasificación, con los partidos jugados, ganados, empatados y perdidos por cada equipo, goles a favor y en contra, y los puntos, que no son los puntos que Vd. prefiere a final de mes, es elocuente, ya que refleja de verdad, de verdad, con exactitud, las características de cada equipo, como ahora se ve, y no es lo hipocrita que esos marcadores corrientes de los campos, que señalan el triunfo, a lo mejor, del... peor.

Empecemos por los equipos goleadores que, como ustedes podrán suponer, son aquellos que meten más goles, a pesar del mal estado del terreno, de la dureza de las defensas contrarias, de los malos arbitrajes y de las censuras de la prensa, que, como ahora ha descubierto el Comité Central de Arbitros, somos los culpables de casi todo. Y nosotros sin saberlo.

Los equipos que más chutan, se entiende, en primera, son A. de Madrid y Real Madrid, con 48 tantos; Barcelona, 46; Sevilla, 43; Real Sociedad, 41; Bilbao, 40; Coruña, 35, y Espanol, 31. Lo que quiere decir, mientras no se demuestre lo contrario, que son estos "señores" los que poseen los ataques más incisivos, a prueba de lluvia, hierba mala, arbitros y periodistas.

Pues, pasemos al capítulo de los equipos menos goleados, que, con el permiso de ustedes y del Comité de arbitros, son aquellos que suelen tener mejor portero y unos defensas más habilitados o con peor genio para hacerse respetar de los artilleros contrarios, sin incurrir en muchos penaltys o incurriendo en bastantes, siempre con permiso de la autoridad competente, que en el área de gol suele ser casi siempre comprensiva, cuando no es incomprensible.

Entre los "reyes del marcaje" están: el Valladolid, que sólo ha encajado 16; Málaga, con 19; nuestro Valencia, con 21; Coruña y Real Sociedad, 23; Sevilla y Atletico de Madrid, 24; Bilbao, 25, y Barcelona, 26. De lo que se deduce que aquellos, a fin de cuentas, poseen unas líneas zagueras más sólidas, a prueba de lluvia, arbitros y periodistas.

Comparando unas cifras y otras, nosotros nos quedaríamos —¿qué pillos!— con aquellos equipos que habiendo marcado más, les han marcado menos. Y en este aspecto, Sevilla, A. de Madrid, Barcelona y Real Sociedad son los que se llevan la palma. Y como da la casualidad de que estos cuatro grandes son los que van primeros en la clasificación de cierto aperitivo, ahí se demuestra que no está tan descaminada ni caprichosa esa "evaluación" de los mejores.

Sin embargo, sin embargo —y perdonen el tópico—, la Liga es más larga que las discusiones en la O. N. U. y un factor interesantísimo en la marcha de los equipos es el número de reservas que posean. Las lesiones, que tanto castigan a los equipos, tarde o temprano ejercen no poca influencia en la clasificación, y a este respecto, habrá que formar dos grupos de clubs: los de mucha plantilla y los que sólo tienen para medias suelas.

No quisiéramos equivocarnos, pero nos da en la nariz que entre los equipos mejor "pertrechados" esta temporada se hallan los madrileños, y de ellos el A. de Madrid, por lo que no es descabado ese pronóstico muy extendido...

Distintas versiones de la cesión al Levante de jugadores del Barcelona

Mientras, Alepuz sigue esperando respuesta

He aquí tres versiones de la cesión al Levante de los jugadores del Barcelona, Pedrin, Sagrera y Cánovas.

La revista «Vida Deportiva», da la cosa por hecha y hasta comenta que los tres, con jersey azulgrana de acá, actuarán «en plan de fenómenos», como es costumbre lo hagan los jugadores cedidos.

En la revista «Barcelona Deportiva», Sagrera desmiente tal cesión, aunque señala que ya le gustaría jugar en el Levante o en el equipo que fuese.

Y la tercera versión, la que a nosotros nos merece más crédito, es la del Levante. Y anoche, mientras se preparaban las maletas del viaje a Tetuán, nos decía Alepuz que todavía no hay nada. Que el Levante sigue esperando respuesta del Barcelona y es posible que ésta se demore algo porque Daucik, el entrenador barcelonista, aun no ha señalado a qué jugadores puede desprenderse, entre otras cosas, porque aún no tiene equipo titular y sigue con los ensayos y las pruebas.

El Bóddk uben jugará en Chamartin

TAMBIEN DOS EQUIPOS ARGENTINOS

Madrid, 6. — El próximo día 25 del actual jugará en Chamartin el conjunto de futbol sueco Bóddklubben, y el día primero de enero del próximo año jugarán en el mismo campo, un partido amistoso, los conjuntos Platense y Estudiantes del Plata. — A.H.H.

do que le considera como uno de los más caracterizados aspirantes al título. Pues reúne, "nada más" que lo siguiente: buen equipo titular, buenos reservas, va bien clasificado y puede que algo más...

Pero que conste que tal argumentación, fundada en la más estricta lógica, no quiere decir que nuestro favorito sea don Helenio y sus huestes, con incrustaciones exóticas, pues somos de los más convencidos de que la lógica lógica o lógica ilógica del futbol juega un rato largo más que Puchades en tarde de dardas todas.

Pues, y la suerte, ¿es que no cuenta? Ustedes imagínense que al Coruña, Real Sociedad, Bilbao y algún otro no se le lesiona nadie de su equipo titular, y que, por tanto, no tienen que recurrir a esos suplentes de talla... con que no cuentan, pues está clarísimo que como poseen, al menos, un traje de gala llamante, podrían llevarse de la mano y del brazo a don Leonor.

Kosotros, en plan de no arriesgarlos, sólo anticipamos que Murcia, Alcoyano y Lérida no serán campeones, y arriesgándonos mucho afirmamos que tampoco Ceita, Málaga, Español y Santander se llevarán el codiciadísimo trofeo. Pero de Valencia hacia arriba, y suman nueve, cualquiera puede hacer oposiciones al triunfo final, sin la menor oposición por nuestra parte y sin que entremos en la casa para evitar toda sospecha de pernicioso influencia. Tristán

Los que chutan Cuatro arietes en cabeza

- 18: César (Barcelona).
- 16: Zarra (A. Bilbao).
- 13: Pahiño (R. Madrid).
- 12: Araujo (Sevilla).
- 11: Herrera (Sevilla), Epi (R. Sociedad) y Escudero (A. Madrid).
- 9: Gago (Valencia), Marcos Aurelio (Barcelona), Venancio (A. Bilbao), Igoa (R. Sociedad), Grau (Español), Juncosa (A. Madrid), Bazán (Málaga), Tino (Coruña) y Sobrado (Ceita).
- 8: Narra (R. Madrid), Torres (Málaga) y Franco (Coruña).
- 7: Munné (Valladolid), Bidegain (Lérida), Pérez Payá (A. Madrid) y Corcuera (Coruña).

"Catch" en el Gran Price

Pizarro contra Esparza en combate de fondo

Otra vez vuelve el "catch". Pero no se asusten. No por eso tendrán ustedes que estar a cielo abierto, resistiendo la temperatura siberiana de cualquier noche de éstas. Este "catch" que vuelve será en local cerrado, en el Gran Price, donde el pasado invierno ya hubo unos intentos. En esta ocasión el programa es del tipo de los últimos que vimos en la plaza, en el declinar de su temporada. Con "ases" valencianos llenando el cartel y divirtiéndolo a la concurrencia.

El programa de esta primera reunión de Price, que se celebrará mañana jueves por la noche, es el siguiente: Jato-Alpuente en grecorromana; y en libre americana Rius-Heredia, Blasco-Carlo Barri; Aledo-Sandor, y Pizarro-Esparza en pelea de fondo, "reprisesando" aquella memorable lucha de la plaza.

Los que podrán jugar el domingo

Este puede que ya Este es probable que sí



El domingo viene el Santander y ya la "hinchada" se hace cábalas sobre el equipo que podrá alinearse el Valencia. Nosotros, bien informados, podemos anticiparles que Seguí ya está en condiciones de jugar y que su alineación sólo dependerá de que lo juzgue oportuno el entrenador.

EZZARD CHARLES, SIGUE SIENDO CAMPEON

Noqueó en el décimo asalto al aspirante Barone

A lo largo de la pelea demostró neta superioridad Cincinati, 6.—Ezzard Charles ha vencido a Nik Barone, por fuera de combate, en el décimo asalto, por lo que conserva su título mundial de los grandes pesos. En todo el encuentro demostró neta superioridad sobre su contrincante.—A.H.H.

Mayor peso en el campeón

Cincinati, 6.—El campeón mundial de los grandes pesos, Ezzard Charles, ha acusado un peso de 185 libras, en el pesaje previo para el combate a quince asaltos, en que pondrá en juego su título. Si contrincante, Nik Barone, pesó 176'5.—A.H.H.

A los 90 años...

Ha fallecido Michell, último campeón a puño libre

Londres, 6.—Ha fallecido Alf Michell, a los 90 años. Fué el último de los campeones de boxeo a puño libre. Michell arrebató el título de los pesos medios al gitano Alf Ball, con un k. o. en el sesenta y cuatro asalto. Le sobrevive su hijo Harri, que fué campeón mundial de los semipesados amateur en el año 1922 y ganador del Cuante de Oro.—A.H.H.

Segundo cursillo para preparadores

Desde hoy se admiten solicitudes

Siendo propósito de esta Escuela iniciar a primeros de enero el segundo cursillo para pre-

paradores regionales de futbol, ponemos en conocimiento de todos aquellos que se crean en condiciones para figurar como alumnos del mismo, que a partir del día de hoy se admitirán las solicitudes, que deberán ir acompañadas de la siguiente documentación:

- Acta de nacimiento.
 - Certificado de buena conducta y adhesión al Régimen.
 - Certificado de penales.
 - Certificado de actividades deportivas.
- Los que resultasen aptos en el examen previo en el terreno de juego, abonarán la cantidad de CIEN pesetas, por derechos de matrícula.

TELEFONOS DE JORNADA
Redacción: 1 4 5 3 6
Administración: 10617
Talleres: 52575

CATCH GRAN PRICE
(Calle Cuenca, 27)
MAÑANA, JUEVES
A las 10'30 noche
Grandiosa velada
JATO — ALPUENTE
RIUS — HEREDIA
BLASCO — CARLO BARRI
ALEDO — SANDOR
PIZARRO — ESPARZA
Pista, 10; General, 5;
Señoras, 2

CAMPO MESTALLA

Próximo viernes, 3'45: LIGA, SEGUNDA DIVISION

Ceuta - Mestalla

Próximo domingo, 3'45: LIGA, PRIMERA DIVISION

SANTANDER-VALENCIA

Pasos monumentales de diciembre, ambos clubs, imprescindibles.

Presentación de la compañía de Antoñita Moreno en el Principal

OXOO

Con el estreno de "Antonia, la cantaora"

La extraordinaria simpatía y el arte de Antoñita Moreno le ha creado en Valencia siempre que ha actuado una aureola propia al mejor de los éxitos de los espectáculos en donde ha actuado. Por ello, con motivo del anuncio de su presentación en el teatro Principal había expectación por conocer su nueva compañía, y nuestro primer coliseo registró una excelente entrada a pesar de que la noche desahuciable convidaba más a la lectura junto a la butaca y la radio.

El nuevo espectáculo se divide en dos partes. En la primera, se estrenó lo que los autores llaman "novela folklórica por entregas", titulada "Antonia, la cantaora", original de Ochoa y Valerio, con música del maestro Solano. La segunda, está dedicada también al género folklórico, pero con números sueltos y sin filiación argumental alguna.

Como, en realidad, el motivo temático de la primera parte no tiene más misión que la de dar ocasión al montaje de diversos cuadros en los que se luce —además de un buen sentido de la coreografía y de la composición— las condiciones artísticas de Antoñita Moreno y de los principales elementos de su compañía, en realidad, todo el espectáculo puede juzgarse con idéntico criterio y de una manera conjunta.

Nos encontramos ante un espectáculo folklórico —un folklore suave, sin estridencias— interesante, distraído, fino y de calidad. Y en todo momento se acusa un deseo de evitar concesiones a la galería que siempre proporcionan notas de mal gusto, cosa que, efectivamente, consiguen sus autores, y esto es siempre de agradecer.

En las diversas estampas que componen los cuadros del espectáculo, encontramos números muy bien conseguidos, de bien estudiada coreografía y colorido en vestuario y decorados.

La principal atracción es, desde luego, la presencia y actuación personal de Antoñita Moreno, tan llena de simpatía y tan entonada en su canto. Domina todas sus variantes, y en él luce su potente y bien timbrada voz con su estilo personalísimo.

Junto a ella hay que destacar a Roberto Rey, en la línea en él habitual y tan conocida; a Raquel Lucas, bailarina de buena escuela, que anoche ejecutó diversas danzas con singular acierto; a Patrocenio Rico, Carmen Daina, Fabregués, Lallave, "Perecito" y los Heredia, sin olvidar al guitarrista Alberto Vélez.

El público recibió con evidentes muestras de entusiasmo, no sólo el espectáculo en general, sino la actuación personal de sus más destacados intérpretes. Las ovaciones so-

naron anoche insistentes y calurosas, muy especialmente dedicadas a An-



Antoñita Moreno y Roberto Rey

toñita Moreno, que, una vez más en Valencia, supo acaparar la atención admirativa del público.

Nueva directiva del Hogar Regional Cinematográfico

El Hogar Regional Cinematográfico tiene nueva Junta Directiva. En la reciente asamblea celebrada en sus locales, fueron elegidos los siguientes señores:

Presidente, don Adolfo López Rodríguez; vicepresidente, don Juan Guardiola Martín; secretario, don Eugenio Gironés Rivas; vicesecretario, don José Cerdá Pérez; tesorero, don José Agrasar Barcheguren; contador, don Manuel Martínez Contell; y vocales, don Gonzalo A. Cubells, don Tomás Mas Martínez, don Marcelino Cerdá Pérez, don Alejandro Ortega Román, don Salvador Payá, don José Fuster Canell, don Federico Aparicio Zanón y don José Requena Gil.

Entre los proyectos de la nueva Junta figura la organización de un festival Pro-Campaña Navidad, en colaboración con el Sindicato del Espectáculo, en el que tomarán parte los más destacados artistas que actúan en Valencia.

Teléfonos de JORNADA:
Administración: 10617
Redacción: 1 4 5 3 6
Talleres: 52575

Esta noche presentación de Mary Begoña en Apolo

Con la reposición de "Tres días para quererte"

Mary Begoña anuncia para esta noche su presentación en el teatro Apolo, al frente de su gran compañía de revistas. Su reposición en Valencia la efectuará con la comedia



musical de Francisco Lozano, con música del maestro Alonso, "Tres días para quererte".

Mary Begoña ha reunido en su compañía un buen elenco, en el que sobresalen los nombres de Carlos Casaravilla, primer actor y director; Angelines Labra, "vedette"; Natí Marqués, "vedette" comica; Adelina Labra y Mari Carmen Martín, otras dos "vedettes"; Blas de Almenara, galán cómico, y Julio Oller, galán cantante.

Componen esta formación, además, un buen plantel de guapas vicetipies. Según nos comunica la empresa, a la reposición de "Tres días para quererte" le sucederá el estreno en Valencia de una magnífica opereta.

Empezó el rodaje de "La leona de Castilla"



Empezó, señores, "La leona de Castilla", nueva producción española que produce Cifesa y que dirige Juan de Orduña. Y aquí le ofrecemos la primera fotografía que se ha hecho de este film, en la que aparecen Alfredo Mayo y Virgilio Teixeira. Recordamos a nuestros lectores que la principal protagonista del film es Amparito Rivelles, de la que Juanito Orduña espera sacar el máximo de sus posibilidades artísticas. El personaje que interpreta Amparito bien merece el intento



RAFAEL RIVELLES INTERPRETARA LA FIGURA DE COLON

Cifesa, que empezó días pasados el rodaje de "La leona de Castilla", prepara ahora el de otra gran superproducción: "Alba de América". Pero no va a



ser ningún artista extranjero quien asuma el principal papel masculino, como se decía, sino que será Rafael Rivelles quien encarne la figura de Cristóbal Colón. También se aseguraba que Aurora Bautista sería la intérprete femenina. Sin embargo, se sabe ya positivamente que Aurora no intervendrá en este film.

JAMES STEWART HARA UN PAPEL DE CLOWN

James Stewart empezará en breve el rodaje de su próxima película. Se titulará "The greatest show on the earth", y en ella James encarnará el personaje de un clown. La dirección de esta cinta corre a cargo de Cecil B. de Mille.

En el festival en homenaje a la madre del productor, intervendrán la Rondalla "La Senyera", el Grupo de Danzas de Carlet, la Masa Coral de Utiel y los campeones del concurso comarcal de Carcagente "Decidid usted".

ALIDA VALLI SIGUE EN FRANCIA

La actriz italiana Alida Valli sigue trabajando en los estudios franceses. Actualmente interpreta junto al actor Jean Marais, "Les miracles n'ont lieu qu'une fois". La película está dirigida por Yves Allegret.

ARMANDO CALVO, PINTOR

Como saben nuestros lectores, cuando Armando Calvo no actúa ante la pantalla, se dedica a la pintura. Ples bien; ahora está presentando una exposición en el Palacio de las Bellas Artes de la ciudad de Méjico. Entre los cuadros más admirados destaca un retrato de Martha Roth, por el cual le han ofrecido una suma elevadísima. Pero Armando no ha aceptado, ya que Martha, además de haber sido la modelo, es su prometida.

MICKEY ROONEY COBRA 75.000 DOLARES POR UNA PELICULA

Mickey Rooney acaba de cobrar la bonita suma de 75.000



dólares por su labor en la película "Rio bravo", por una película que ha sido rodada totalmente en inglés.

ABEL GANCE PREPARA UN FILM SOBRE LA VIDA DE JESUCRISTO

El estupendo realizador francés Abel Gance está preparando actualmente un grandioso film sobre la vida de Jesucristo. Esta película, según nos comunican, tendrá tres horas de duración, y empezará a rodarse en los primeros días de enero, bajo el título de "La divina tragedia".

CARTELERA de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—6:30 y 10:30: Els Senyors de Ros, Quilleta. Enca hi han valents en l'horta y Quico Sentenies.
ESLAVA.—6:45 y 10:30: Los maridos se divierten de 7 a 9.
PRINCIPAL.—6:30: Historia de una mujer.
RUZAFÁ.—6:30 y 10:30: Don Amer con faldas.
SERRANO.—6:30 y 10:30: Qué mala sangre tienes.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Furia del Trópico.
OLYMPIA.—Voragine.
REX.—Hablan las campanas. Tolerada menor.
RIALTO.—La venganza de Frank James. 2ª semana. Tolerada.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—Simbad el marino y Rumbo Tolerado menores.
COLISEUM.—La reina de Cobra y La última carga. T menores.
METROPOL.—El gran escader y Me hicieron un fugitivo.
SUIZO.—Murallas humanas y Mi thi, ca favorita.
TYRIS.—El tesoro Sierra Madre y La cautivadora. T menores.

Nunca había reído tanto el público como con

Martínez Soria

Compruébelo hoy mismo en el

Teatro SERRANO

contemplando al actor más cómico del siglo en

QUE MALA SANGRE TIENES

ESLAVA

Hoy, 6:45 tarde y 10:30 noche:

Los maridos se divierten de 7 a 9

Gran éxito de esta compañía

PRINCIPAL

6:30: Función única
EL GRAN ESPECTACULO
EXITO FINISIMO

ANTOÑITA MORENO con ROBERTO REY

Superestrella que ya alcanzó la cima de su carrera, disputándose los mejores escenarios de España

APOLO

Hoy, 10:30 noche:

PRESENTACION de la gran compañía de revistas de Mary Begoña

con la reposición de la comedia musical en dos actos de Lozano y maestro Alonso

TRES DIAS para quererte

TEATRO RUZAFÁ

ULTIMA SEMANA
EL DOMINGO, DESPEDIA

Hoy, 6:30 tarde y 10:30 noche:
Grandioso éxito de

Ana María GONZÁLEZ

LA VOZ LUMINOSA DE AMÉRICA

Con su gran espectáculo

DON AMOR, CON FALDAS con PEDRIN FERNÁNDEZ

La nieve, en las calles de Madrid, supera los 40 centímetros de espesor

Millares de árboles, arrancados por el huracán

Los servicios públicos y de transporte han sido suspendidos

Madrid, 6.—Ayer, a las siete de la tarde, comenzó a nevar sobre la capital y poco después lo hacía de manera tan intensa que, a pesar de la humedad y del fuerte viento reinante la nieve cuajó rápidamente.

En la mañana de hoy, Madrid ha amanecido con una alfombra blanca de más de cuarenta centímetros de espesor.

Desde 1940, Madrid no había sufrido una nevada como ésta, pero la ventisca, en esta ocasión ha superado, con mucho a aquella. El viento huracanado de anoche y de la madrugada, ha derribado centenares de árboles en todas las calles y plazas de la capital y ha desgajado ramas en casi todos, especialmente en el parque del Retiro, donde los árboles derribados se acercan al millar, y algunos de ellos son de diámetro superior al que pueden abarcar dos hombres con los brazos.

Las líneas telefónicas y de conducción de energía eléctrica han sufrido muchas averías, todo lo cual, unido a la violencia del huracán, que pegaba la nieve en los parabrisas de los vehículos, ha determinado la necesidad de suspender los servicios públicos de autobuses, trolebuses y tranvías. Muchos coches particulares se encuentran abandonados en las calles.

Aunque nada hacía presumir esta gran nevada, ya que, hasta hace unos días, Madrid ha disfrutado de una temperatura primaveral, el Ayuntamiento ha organizado, en las primeras horas de la mañana, un servicio de limpieza, y desde las seis, tres mil cuatrocientos obreros, distribuidos en brigadas, proceden a quitar la nieve de las calles.

Debido a la ausencia de este fenómeno de Madrid desde hace algunos años, el Ayuntamiento tenía almacenadas dos mil toneladas de sal gorda, que han sido distribuidas entre las citadas brigadas de obreros por veinte camiones. Otros setenta y cinco vehículos se han empleado en la recogida de basuras.

El servicio de bomberos hizo, durante la pasada noche, treinta y cinco salidas para atender pequeñas inundaciones producidas por atascos de desagües y hundimiento de tejados en tres pequeñas construcciones.

Durante la mañana continuó la nevada hasta muy cerca del mediodía. No se han registrado desgracias personales, y continúan durante la mañana suspendidos los servicios públicos y muy restringidos los de transportes. — Cifra.

RETRASO DE TRENES CON MOTIVO DE LA NEVADA

Con motivo de la intensa nevada

caída sobre Madrid y otros puntos se han producido algunos obstáculos en la circulación de los trenes que unen la capital de España con Valencia.

Ayer tarde salieron de nuestra ciudad el automotor, el correo y el expreso a sus horas correspondientes, y llegaron a Madrid con toda normalidad.

Las alteraciones se han producido más bien en los trenes descendentes. Así, por ejemplo, la nieve caída en las cercanías de Madrid causó un retraso de cuatro horas en el tren correo a su llegada a Albacete, habiendo entrado en la estación del Norte con tres horas de retraso. Algunos otros retrasos se están produciendo en otros trenes, pero sin que haya que lamentar otras consecuencias.

En la línea de Zaragoza se produjo una interrupción esta mañana, a las ocho, entre las estaciones de Vallarreal y Puerto del Alto. Brigadas de obreros trabajaron intensamente durante varias horas, dejando al fin expedita la vía. El correo de Zaragoza llegó con cuatro horas de retraso y el automotor con tres horas.

Barajas, 6. — A las 22 horas de anoche se cerró a la navegación el aeropuerto de Barajas, debido al intenso temporal de nieve y fuerte viento que reinaba. El avión de la F.W.A. que, procedente de Roma, tenía su llegada a la citada hora, tuvo que sobrevolar a once mil pies de altura y tomó tierra en Lisboa, y por la misma causa fué aplazada la salida del avión de Aerovías Guest, para Méjico. La fuerza del temporal de nieve y viento dejó sin alumbrado eléctrico al aeropuerto y también quedaron parcialmente cortadas las comunicaciones telefónicas por haber caído al suelo numerosos cables. Durante la noche se llegó en el aeropuerto a los cero grados y el aire llegó a alcanzar velocidades de sesenta y setenta kilómetros. El campo continúa cerrado al servicio. — Cifra.

NIEVA EN AVILA

Avila, 6. — Sobre la capital y provincia, y especialmente en las sierras, ha caído durante toda la tarde y noche de ayer una nevada tan intensa como no se recuerda en muchos años. La nieve venía acompañada de un fuerte viento, que hacía difícilísimo el caminar por la ciudad. También el frío era muy fuerte, hasta el punto de que heló el agua en multitud de cañerías. De momento, se conocen los beneficios que esta nevada puede reportar al embalse de Becerril, que en la actualidad se halla vacío. Pero, desde luego, son enormes las dificultades que crea para el transporte de agua desde los pozos del río Adaja hasta los depósitos de las Hervencias. — Cifra.

NIEVA EN SALAMANCA

Salamanca, 6. — Desde las ocho y media de la noche de ayer nevó copiosamente sobre la ciudad y gran parte de la provincia.

La hora de la felicidad

GRAN CONCURSO NACIONAL ANIS SALZILLO

40.000 PESETAS en PREMIOS

EL ANIS QUE INVITA A REPETIR

ENTERENSE DE LAS BASES EN BARES, CAFES Y ESTABLECIMIENTOS SIMILARES

Continúa el avance comunista en masa

Los aliados han establecido una línea defensiva provisional

Collins opina que no debe emplearse la bomba atómica

Seúl, 6.—Las fuerzas comunistas chinas continúan su avance en dirección a la principal línea defensiva de los aliados al sur de Pyongyang. Informes facilitados por los pilotos del servicio de reconocimiento dan cuenta de que avanzan en masa y que aumenta la amenaza sobre el flanco de las fuerzas aliadas en la zona de Kksan, a 80 kilómetros al sureste de Pyongyang. La nueva línea defensiva de las Na-

ciones Unidas va desde la costa occidental hasta unos 70 kilómetros de distancia, pero corre el peligro de quedar envuelta por el avance de los comunistas. Se afirma que dos divisiones chinas se encuentran ya cerca de esta línea, pero hasta ahora, las patrullas avanzadas norteamericanas no han establecido todavía contacto con ellas. El mando aliado no tiene muchas esperanzas respecto a la eficacia de esta línea defensiva

"provisional" y se añade que ofrece mejores posibilidades defensivas la línea del río Imjin, cerca ya del paralelo 38. — Efe.

COLLINS NO ES PARTIDARIO DE EMPLEAR LA ATOMICA

Seúl, 6 (urgente). — El jefe del Estado Mayor del ejército norteamericano, general Collins, ha declarado que "no existen motivos de carácter militar para utilizar la bomba atómica en Corea". — Efe.

BOMBARDEO ALIADO EN LA ZONA DE CHOSIN

Tokio, 6. — Escuadrillas del Ejército del Aire y de la Aviación de la Marina de Estados Unidos, efectuaron anoche los mayores bombardeos concentrados de esta guerra, en la zona del embalse de Chosin, en el centro de Corea del Norte. Las concentraciones de tropas comunistas fueron el blanco de los aparatos norteamericanos según revela un comunicado del Cuartel General de MacArthur. Las bajas causadas a los rojos aumentan a más de 2.600, según pudieron comprobar los pilotos del servicio de reconocimiento. — Efe.

NO SE HA ESTABLECIDO UNA LINEA DE DEFENSA

Con el Octavo Ejército en Corea, 6. — Un portavoz de este Ejército ha manifestado que no es exacta la información según la cual se había establecido una línea de defensa al norte del paralelo 38. — Efe.

DOS DIVISIONES ALIADAS ANIQUILADAS

Tokio, 6. — Radio Pekín ha dicho hoy que han sido aniquiladas dos divisiones aliadas que penetraron profundamente en el noreste de Corea. Añade que una de ellas es la división surcoreana Capital. Agrega que las divisiones primera de Infantería de Marina y séptima de Caballería, ambas norteamericanas, han sido completamente cercadas y su escape es difícil. — Efe.

Nuevas tarifas de contribución industrial

Complemento del decreto-ley de 3 de octubre de 1950

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto —del Ministerio de Hacienda— de 17 de noviembre de 1950, complementario del decreto-ley de 3 de octubre de 1950, que autorizó la aplicación de nuevas tarifas de contribución industrial.

El decreto-ley de 3 de octubre del presente año, que autorizó al ministro de Hacienda para publicar nuevas tarifas de la contribución industrial, tiene como única finalidad según en el mismo se indica, adaptar a las circunstancias del momento las cuotas de la contribución expresada; pero no se ha pretendido con dicha disposición alterar el régimen tributario en las empresas individuales en cuanto a la contribución de utilidad se refiere, ni tampoco modificar el rendimiento de los recargos establecidos sobre las cuotas de la contribución industrial antes citada. Publicadas las nuevas tarifas, han surgido dudas que conviene esclarecer y por ello, previa deliberación del Consejo de ministros, y a propuesta del de Hacienda, dispongo:

«Artículo primero. — Como consecuencia de la aprobación de las nuevas tarifas de la contribución industrial, publicadas en virtud de la autorización concedida al ministro de Hacienda por decreto-ley de 3 de octubre del presente año, la cifra de dos mil pesetas que señala el epígrafe b) del artículo primero de la ley de 29 de marzo de 1941, como una de las determinantes de la obligación de tributar dichas

empresas por la tarifa tercera sobre la contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria, queda elevada a dos mil seiscientas pesetas anuales.

Lo dispuesto en el párrafo anterior, no será aplicable a los contribuyentes matriculados en cualquiera de los epígrafes de las nuevas tarifas de la contribución industrial, que se citan a continuación:

Todos los epígrafes del grupo primero de la sección cuarta de la tarifa primera.

Todos los epígrafes de las dos secciones de la tarifa adicional.

Artículo segundo.—Los tipos actualmente en vigor para los recargos especiales que, por distintos conceptos giran sobre las cuotas del tesoro de la contribución industrial, se reducirán en la proporción que corresponda al aumento autorizado sobre dichas cuotas.

Los nuevos tipos de recargo se fijarán prescindiendo de las cifras decimales de orden inferior a centésimas de unidad.

El "Día del Médico", en Valencia



Un momento del acto que se ha celebrado esta mañana en el Colegio Oficial de Médicos. En la foto aparece el doctor Yagüe leyendo la conferencia del doctor Bermejillo, presidente de la Previsión Médica Nacional. — (Foto Finezas)

INFORMACION EN SEGUNDA PAGINA

Establecimientos

Barbachina

presentan diariamente

CONFITERIA y PASTELERIA

DE EXQUISITA CALIDAD